

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Три мѣсяца.

25 октября 1917 г. началось большевистское возмущение в результате которого правительство А. Ф. Керенского было низвергнуто. У руля нашего государственного корабля стали новые кормчие которые смѣло взяли новый курс.

Прошло три мѣсяца. Поздно оглянуться назад и подвести некоторые итоги.

«Хлеб, мир и свобода» — вот лозунги, которые красовались на большевистских знаменах. Эти знаменитые лозунги и дали большевикам топы сочувствующих из числа безконечно уставших и безконечно несчастных снов и ашей несчастной России. Три мѣсяца — срок немалый большевикам в энергично отказываясь за время своего владычества они должны хотя часть платожей произвестись по тѣм же законам, которые так щедр подписывались ими до октябрьско-ноябрьского переворота.

Мир — святое слово, склонявшееся большевиками во всех падожах и давнее им возможность увлечь за собою нашу намогавшуюся и тѣлом и душой армию.

Как гордо обещали о мирѣ всего мира Троцкий и Ко, с каким упоением их поощряли массы первых советских телеграмм о начале мирных переговоров. Какія надежды какія перспективы рисовались... Но постепенно туман рассеялся и в результате получился мыльный пузырь.

Но предоставив слово самому «миротворцу» доблестному прагматичному Бронштейну-Троцкому, выступившему в Петроград 16 января на съѣздѣ советов с большой рѣчью о мирѣ.

По его словам, германскія условия предусматривают, что будущая граница пройдет от Финского залива восточнѣе Моонзунских островов, даѣе по побережью залива, отъѣдет от Литвы Ригу, затѣм к Двинѣ до Двинска направляется восточнѣе Вильны, отъѣзжая от Литвы вѣстѣ белорусских уѣздов и упирается в Брест-Литовск. Но военные специалисты считают границу во всех отношеніях гибельной. Граница представляет Германиі господство на Балтійском морѣ. Отрѣзанная от Россіи Польша со всех сторон окружена коалдом германской оккупации. Литва раздѣляется пополам. Эстонія отрѣзается от островов. Даѣе Германия требует от 4 до 7 миллиардов контрибуцій. Румынія стремится присоединить к себѣ Бессарабію.

Не забудьте, что и Австрія и Турція требуют также соответственных компенсаций на счет Россіи.

Даже Мартов, представляя меньшевистско-интернационалистов, возражая Троцкому, сказал, что Германскія условия мира нанесут тяжкій удар не только промышленной жизни нашей страны и всему русскому народу, но и цѣлому ряду других народов, связавших свою судьбу с судьбою русской революцій.

В заключительном словѣ Троцкий сказал: «мы не говорим дѣсь, что общаем вам вместе с вами бороться за честный демократическій мир».

Да, конечно, этого общать невозможно, как невозможно честный демократическій мир смѣшать с аннексіями, контрибуціями и прочими проявленіями развратившихся аппетитов Германіи.

И вы, г. г. Троцкий и Ленины, выдавшие Россію, связанную по рукам и ногам, на о г ра бл е н і е Германіи вы, лишившие еѣ союзников и всех средства обороны, вы, заставляющие ее истекать кровью в братоубийственной брани, вы этого теперь не общаете.

А раньше? Что же теперь вы общаете? Войну против буржуазіи всего мира? Но если Россія не справилась с германской буржуазіей, то даѣ же воевать ей со всем миром и кто будет воевать? Гдѣ ваша армія?

Красная гвардія способна воевать лишь с беззащитными жителями. Вы не можете до сих пор справиться даже с казаками. А как ведется борьба с казачеством, — об этом краснорѣчиво свидѣтельствуют хотя бы такой факт.

«Направлявшаяся в поход против Каледина сотысячная большевистская армія в пути «растаяла». Когда эта армія пошла к району расположенія казачьих войск в составѣ ея насчитывалось всего 15,000 солдат, совершенно дезорганизованных. Остатки этой арміи были окружены казаками и без сопровожденія сдались». («Дѣнь» № 242 от 31 декабря 1917 г.)

Гдѣ у вас пушки, снаряды и прочія технические средства? Жѣлѣзныя дороги разрушаются, заводы останавливаются, жѣлѣзнодорожные мосты, артиллерійскія склады взрываются... А декреты и оружіе ненадежное вряд ли хоть одна верпѣ тельская армія на вѣдном фронтѣ будет сражаться с теми и вашими смертоносными оружіями.

Не дурачите народ и скажите правду: вмѣсто честнаго демократическаго мира Россія должна заключить с Германіей «похабный» мир на условиях, которыя будут продиктованы вѣдомой австрійской и проч. делегациями, столь гостеприимно встрѣчаемыми вами в Петроградѣ. И сознайтесь, что приказ вашего товарища Абрама (пращорщика Крыленки) об организаціи добровольной народно-соціалистической арміи есть лишь очередное управленіе в мятновом краснорѣчии с цѣлью замалыванія той ужасной истины, от которой содержатся сердца честных снов нашей несчастной родины.

Похабщина на вѣдном фронтѣ и потоки крови на внутреннем: на украинѣ на Дону, в Оренбургѣ и Ташкентѣ, в Иркутскѣ и Москвѣ, в Петроградѣ и прочих малых и больших городах... Вот ваш мир, — мир для Германіи и война для Россіи.

Вы общали голодающим массам дѣть хлеба и работу. А фабрики и заводы закрываются, финансы, промышленность и транспорт окончательно разрушаются. Растет безработица. В Петроградѣ союз металлистов, насчитывающій до 200 тысяч членов, зарегистрировал уже 120 тысяч безработных, десятки и сотни тысяч безработных в Москвѣ, в Москвѣ, Владимирской, Костромской, Ярославской и др. губерніях города голодают. В Петроградѣ даже гарнизон пятаются сухарями и вѣето горячаго общади ему выдаютъ сѣдѣки. Голодают столицы, гдѣ выдается уже 1/4 фун. хлеба на человека в день. В Московской, Владимирской, Рязанской и многих других губерніях обзвѣвших голодными топы громят города и земскія самоуправленія, продовольственные и совѣтскія организаціи. Безработица, голод и голод — вот что осталось от ваших общаній.

Вы общали свободу. Но о ней теперь лучше и не говорить. Разгнѣвъ земств, городских дум и других демократических организацій, разгон Учредительнаго Собранія, штрафы удушенія неудобных газет обмыски, аресты убійства и разстрѣлы, вот ваша свобода. Тюрьмы, как и встарь переполнены тѣми, кто боролся и борется за народное счастье. Генерал Духонин и депутаты Учредительнаго Собранія-Логинов Ковошкин и Шангарев, рабочіе-обуховцы, и много-много других были жертвами вашей преступной демагогіи.

Даже ваши друзья ищут и тѣм отлучно знают, с кѣм они имѣют дѣло. Отношенія их к правительству Николая Ленины ярко обрисовывается из рѣчи генерала Гофмана во время переговоров в Брест-Литовскѣ (Газета Вр. Раб. и Крест. прав от 5 января 1918 г.). Генерал Гофман сказал: я должен прежде всего протестовать против тона

этих общаній. Русская делегация заговорила так, как будто бы она представляет побѣдителя, который вошел в нашу страну. Я хотѣл бы у азать на то, что факты как раз противорѣчатъ этому.

Побѣдоносная германскія войска находится на их территории. Я хотѣл бы даѣше указать, что русская делегация требует признанія права на самоопредѣленіе в такой формѣ и в таком объемѣ, как это ей правительством не признает в собственной странѣ. Ея правительством основывается исключительно на насиліи, посредством котораго оно подавляетъ каждого наемкомыслящаго. Каждый инакомыслящій просто объявляется контрреволюціонером и буржуем, стоящим вѣз закона. Я хотѣл бы это свое мнѣніе иллюстрировать только двумя примѣрами. В ночь с 30-го на 31-е декабря состоялся первый белорусскій конгресс в Минскѣ, который хотѣл настоять на правѣ самоопредѣленія белорусскаго народа. Он был разогнанъ большевиками посредством штыков и пулеметов. Когда украинскія потребовали себѣ право на самоопредѣленіе, Петроградское Правительство поставило ультиматум и потребовало настоять на своем посредством вооруженной силы. Насколько это видно из радиотелеграмм, лежащих сейчасъ перед мною, гражданская война еще не окончилась. Вот каков проявленіе получаютъ принцип самоопредѣленія народов у большевистскаго правительства на практикѣ. Германское верховное главнокомандованіе поэтому считаетъ нужным отключить внимательство в дѣло занятых областей, явным образом и на технических соображеніях управленія верховное германское главнокомандованіе должино очистить Курляндію, Литву, Риги и островов в Рижскомъ заливѣ.

Бѣдѣ убійственную характеристику большевистской власти трудно дать и вранд Троцкий, Карахан и Ко могли что возразить на слова генерала Вильгельма II.

Вечностенное свѣтлое зданіе Россійской республики вы освѣряли, залили рѣками крови и морем слез, прекрасный храм свободы вы превратили в грязный полицейскій участок.

Когда то А. П. Герцен сравнивал Россію с тюрьмой Тельрей Россія опять превратилась в тюрьму. Переимѣнялся лишь тюремщик. Свирильшій ханларма Николая I Пашкина у ворот нашей тюрьмы замѣнил большевик, с декретами вмѣсто всемогущихъ машиф, пулеметами вмѣсто розог и свинцовых пулями вмѣсто пал А за силой больш. поднимается жѣлѣзный кулак Вильгельма II готовящійся разнести взрѣбзги жалкіе остатки того, что называлось когда то Россійским государством.

М. Я. Чибизов.

ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ

Обнаруженные запасы. Секція потребления.

ПЕТРОГРАД, 23 января. Центральной комиссіей по обследованію продовольственныхъ запасов в Петроградѣ обнаружены громадные запасы товаров совершенно отсутствующих в продажѣ так найдено 300000 пудов керосину в обществѣ Мазут, 22000 пудов сливочнаго масла, 150 ящиков свѣчек, 200 штук винющихъ машин, 800 пудов мыла, много мяса, свиניים, баранины, картофеля, чаю, сала. В одном из частных складов обнаружено 8000 пар дѣтских сапог находящихся без движенія с 1914 года.

В вагонах с дѣтьми оказалось свѣтло гало. В шотландском холодильнике найдены в бочках слесарные инструменты, на Варшавском вокзалѣ обнаружены 4 ящика с винтовками. Для установленія непосредственныхъ сношеній между производителями и потребителями органами, для содействія развитію кооперативнаго хозяйства при высшемъ Совѣтѣ народнаго хозяйства образована секція потребления и кооперации.

Ближайшей задачей секціи является организація кооперативнаго распределенія продуктов первой необходимости, которые еще находятся в руках частных торговцев. На ближайшемъ собраніи будетъ рассмотрѣнъ вопрос о кооперативномъ распределеніи всех предметов первой необходимости. Для выясненія нужд кооперативнаго хозяйства секція предлагаетъ созвать періодическія совѣщанія с представителями кооперативныхъ учреждений.

Столкновеніе с «онками».

ПЕТРОГРАД, 21 января. Сообщеніе секретаря министерства призрѣнія. 19 января представителю комиссаріата государственнаго призрѣнія явился в Александровскую залу с цѣлью осмотрѣть помѣщенія и выловить их пригодными, представителю комиссаріата заявилъ настоятелю тюрьмы о реквизиціи помѣщеній, инвентаря при чемъ настоятель былъ предупрежден о необходимости очистить занимаемое имъ митрополитомъ помѣщеніе. 15 января былъ назначенъ комиссаромъ Александромъ Новиковъ залу товарищ Иловайскій. В теченіе трехъ дней комиссар не могъ присутствовать в описи инвентаря и реквизиціи помѣщеній, благодаря усорному сопротивленію со стороны настоятеля. Вопреки согласію митрополита освободить занимаемое имъ помѣщеніе, настоятель продолжал препятствовать слѣдъ инвентаризаціи настоятельную потребность в помѣщеніях для нужд военно-уѣбныхъ, комиссар рѣшил временно удалить настоятеля. Прокопья безъ чего невымыслимо было присутствію к работѣ. 19 января комиссар в сопровожденіи 12 человекъ красной гвардіи и 5 пропитательскихъ матросовъ прибыл с залу. При появленіи товарищѣ матросы начали армивный колокольный звон, что явилось условнымъ знаком для всехъ живущих в залу. Несмотря на сбѣжавшую толпу, комиссар арестовалъ настоятеля и под ковоемъ провел в занимаемое имъ помѣщеніе. Один из матросовъ началъ бить палкой товарища красной гвардіи, послѣдній для самозащиты выстрѣлил. Подстрѣленная матросами и выстрѣломъ толпа начала угрожать охранѣ. Когда комиссар вышел из помѣщенія, на него напунулся, поваливъ на землю, и началъ бить. Такая же участь постигла одного красной гвардейца, которому проломилъ голору и оного политическаго эмигранта находившагося комиссара.

Гражданская война.

ПЕТРОГРАД, 23 января. Сообщеніе ставки. Нашими революціонными войсками заняты разѣзд Завороги вѣдѣ окрестные деревни; кавалерійскіе разѣзды взорвали мост. Крестьяне вѣдѣ торжественно встрѣчаютъ совѣтскія войска.

ПЕТРОГРАД, 22 января. Официально, Совѣтскія войска всту пал в Кіев 16 янв. Войсками руководилъ замѣститель народнаго секретаря по военнымъ дѣламъ Шахрия Коцубинскій. Кіевскій гарнизон со всеи артиллеріей соединился с войсками Коцубинскаго и объявилъ Кіевскую раду впаоложенной. Всѣми покинутый генеральскій секретаріатъ Кіевской рады во главѣ с Вишняченко скрылся.

Обити гражданскими плѣнными.

ПЕТРОГРАД, 23 января. Совѣтомъ народныхъ комиссаровъ утверждено сообщеніе

Австро-Венгрии об обильн гражданских
твнных—женщин, стариков, дтей и негод-
ных к военной служб. Это соглашение
осталось только в Австро-Венгрии. С
Германией же соглашения пока не достигну-
ты.

Отделение церкви от государства.

21 января. Декрет Совета народных
комиссаров Церкви отделяется от государ-
ства. Превращается преподавание религии,
богословия в гражданской школе—низшей,
средней и высшей. Церковная община
всех исповданій теряет право юридическо-
го лица, не могут владть недвижимой соб-
ственностью; пользование этим имуществом
представляется каждый раз по особым разр-
шениям советской власти. Во всех докумен-
тах официального характера устраняется
указание на принадлежащих граждан той
или другой религии или на состояние их
религии.

Конфискация заводов.

ПЕТРОГРАД, 24 января. Декретом на-
родных комиссаров завод Петроградского
артиллерийского электрического общества и
фабрики военного обмундиров. Макушови-
ча, отказавшиеся подчиниться декрету о
контрактах, конфискуются. Все имущество их
переходит в собственность Российской ре-
спублики.

Возстанія в Финляндии.

ПЕТРОГРАД, 24 января. В Гельсингфор-
се образовался рабочий комитет из 5 чле-
нов для управления делами губернии. Гель-
сингфорский исполн. комитет финляндских
рабочих призывает рабочих всех общин
образовать революционные комитеты для
управления общими делами. По словам „Тру-
дника“ на станцию Гельсингфорс с первым
поездом прибыл ночью 18 января отряд из
400 благовардейцев, разоружил несших там
маршау 4-х красногвардейцев и расстрелял
их. Была убиты сестра члена красной
гвардии; поздне прибыл отряд красногвардей-
цев. После битвы благовардейцы отсут-
ствовали, оставив 18 винтовок; несколько чело-
век убито и ранено, 10 го привезены сюда
из Керва тела 5-ти убитых красногвардей-
цев. Под Гельсингфорсом произошла битва
красной и белой гвардии, благовардейцев уби-
то 60, ранено около 50-ти; красногвардей-
цев ранено 5, из которых один умер. В
Кохко—Эстер по Вотиической дороге благо-
гвардейцами взорван мост перед самым
поездом. При катастрофе убит машинист,
ранено 30 пассажиров. Почти все города
южной Финляндии в руках рабочих.

Съезд советов о мире.

ПЕТРОГРАД, 20 января. Всероссийский
съезд советов раб., крест. и сол. деп. под-
тверждает и одобряет все тв заявления и
шаги советской власти, которые направлены
на достижение всеобщего демократического
мира. Всероссийский съезд констатирует, что
условия, предъявленные Австро-Германской
делегацией, являются не только повратом
принципов демократии, но полным отрица-
нием начал, которые были признаны делега-
циями центральных империй в декларации
12 декабря. Центральная империя заклады-
вает поляками, литовцами, соловинной ла-
тышей, частью украинцев, белорусов, эс-
тонцев, ливон и права на действительное
самоопределение, насильственно утверждая
их среди господства привагированных иму-
щих верхов. Таким образом, военная оккупация,
которую центральная империя намере-
ны сохранять и после заключения всеоб-
щего мира, направлена против осуществле-
ния демократического мира на началах
провозглашенных Российской революцией.
Всероссийский съезд выражает свою глубо-
кую уверенность, что эта аннексия „полю-
ганка“ является безпальной отравой тру-
дильцам масс России, Германии, Австро-Венг-
рии. В могущественном протесте рабочих
Вьны, Нижней—Австрии, Венгрии против
авноконнистского мира, в пробуждающемся
революционном движении пролетариата Гер-
мании Всероссийский съезд усматривает луч-
шую гарантию против империалистического
мира, основанного на порабощении, насилии,
замаскированной контрибуции. Провозглашая
снова перед лицом всего мира стремление
русского народа к немедленному прекраще-
нию войны, Всероссийский съезд поручает
своей делегации отстаивать принципы и
программу русской революции. Да здрав-
ствует честный демократический мир! Да
здравствует революционное братство наро-
дов!

Корреспонденция.

Нижняя-Буланка.

1 февраля здесь состоится районный учи-
тельский съезд, для организации которого
образовался особый районная комиссия.

Устроители съезда надеются, что важность
переживаемого момента и необходимость
обсуждения назрвших нужд педагогическо-
го дла привлекут к участию в работах
учащих Ермаковского, Караузского и ар-
районов. Местными любителями устраивает-
ся 2 февраля спектакль в пользу учитель-
ского дома.

ХРОНИКА.

Счета на товар. Все лица, торгующие в
гор. Минусинскъ, обязаны представлять все
счета на полученный ими товар в Про-
дольственный Отдъл при советъ кр. раб.
сол. и каз. депутатов. Счета нужны для
регистрации установок цен, во избежание
спекуляций и для нормирования товаров.

Самогонка в уездъ. Как оказывается,
выкуривание самогонки мфстами уже стало
средством общественной помощи. Так в дер.
Александровк Минуской волости, постано-
влено обществом раздать из магазина имъ-
ющийся запас хлеба, дабы дать возможность
бдйшим общественникам полученный
хлеб использовать на самогонку для прода-
жи. Для этого было устроено обществом два
завода, где желают, могли выкур. самогон. по
очередно.

Помощь солдатским семьям. Нам достав-
лен отчет Минусинского городского коми-
тета по оказанию помощи семьям лиц при-
званных на военную службу за 1917 год.
Всего поступило в кассу комитета наличных
средств 16893 руб. 95 коп. Израсходовано
на выдачу пособия за 1917 год всего 16.
196 руб. 7 коп. Осталось на 1918 год 697
руб. 88 коп. Правление комитета приносит
всем жертвователям искреннюю благодар-
ность.

Среди назначенных служащих. Советом
раб. и сол. депутатов был уволен за не-
признание власти советов от должности
Минусинского казначея Попов и вместо не-
го назначен Бобринцев. Теперь же врем.
управляющий казенною Палатою комиссар
Коган назначил казначеем призванного
власти советов Тюрина; а союз служащих
казначейства постановил не принимать в
казначейство Тюрина.

Правление Минусинского Союза увчнх
воинов обратилось во всем Обществе Пет-
робратей и Кредитном Товариществе Ми-
нусинского Уезда с просьбой сдать док-
лад Собранию членов О ва, на годовом Об-
щом Собрании при утверждении отчета, на
предмет отчисления из прибыли О-ва Ми-
нусинскому Союзу увчнх воинов, на нуж-
ды Союза, материальную помощь увчнх,
организацию трудовой помощи и для про-
ведения в жизнь разных мрприятий. Прав-
ление Союза увчнх надеется, что кре-
стьянство Минусинского Уезда, в противи-
вие индифферентному отношению состоятель-
ного класса г. Минусинска, пойдет навстръ-
чу начинаниям Союза.

Общество Потребителей учащихся Ми-
нусинского Реального училища приносит искрен-
ную благодарность Псковой, Боровковым,
Заблгину, Ермолаевым, Сельдемешовой, Стар-
одубцев, Вицкину, Метерянову, Малышов-
ской, Нолодержкиной, Токмачевым, Сырову,
Плотникову, М. Сафьянову, Соловьеву,
Горьковому, Файбищеву, Брагину и и. др.
за их сочувственное отношение к нашей ор-
ганизации.

Вопль учителей. Нам доставлено воззва-
ние, обращенное Успенско-Урянханским учи-
тельским съездом к учащим народных школ
всей России. „Товарищи-учащие! К Вам, обез-
доленным труженикам на живъ народной,
забытым всеми, голодающим, наше товари-
щеское слово долгие ит силы терпеть и
ждать. Мы и семьи наша голодаем и ит
надежды избавиться от этого ужаса. Вся
страна это видит. Самый мало развитый
элемент нашей деревни и тот сознает, что
материальное положение народного учителя
ужасное. Видит наши страдания Правитель-
ство и общественны организации, но ни
кто нам не протянет руки помощи, никто
нас не замечает, забывающих под тяжким
бременем современной дороговизны. Давно
нас тшат разными обфами, в смысле
улучшения нашего положения правового и
материального, но обфания так и остаются
обфами, а ими, как, известно, сит
не будет. Товарищи-учащие! Пора нам
сами начать отстаивать свои права. Защи-
тники наших интересов—члены Правлений
уездных, губернских и областных профес-
сиональных учительских Союзов, в боль-
шинств случаев, люди обеспеченные мате-
риально, это учителя средней и высшей
школы, которые всей глубиной нашего на-
родского положения не знают или не хотят
знать; большинство этих господ занимают-
ся политикой, насизмом над нашей волей,
выноса на съездах учителей средней школы
постановления, противным духу демократии и
все это от нашего имени.
Господа демагоги. Мы эти трудового

парода и не хотим, чтобы нашим именем
пользовались для таких дел. Не хотим
мы Вашей политики, наш лозунг: свобода
и равенство всех трудящихся и кусок на-
сущного, хлеба заслуженного для спасения
себя и своей семьи от унижений и ужасов
нищеты. Цемного, мы—требуем самого необ-
ходимого увеличения оклада содержания уча-
щих хотя до 150 руб. в месяц. Это требо-
вание больше чм скромное, принимая во вни-
манье постоянный рост дороговизны. Товари-
щи! Мы сейчас самые необходимые люди в
государствъ, мы самые ценные, культурные
работники, от нас во многом зависит в
будущем жизнь республики. Наша работа
великая и трудная, а можем ли мы рабо-
тать вечно голодными. Пусть никто не смеет
укорить нас что мы, духовные вожди дере-
венского люда, работаем о ситости желудка.
Мы честно работали, пока наши семьи
не стали чахнуть от голода. Товарищи уча-
щие оставте последние попытки к улучше-
нию нашего положения организованная за-
бастовка: это единственный путь добиться
удовлетворения наших требований. Мы знаем,
что многие подмут вопль, обвиняя нас в
преступлении против дла народного образо-
вания. Таким людям мы скажем: дло обра-
зования нам дороже всего и в живом и ды-
шем и к о г д а мы победим, отдадим
последний наш шель, чтобы навестить
униженное. Ниого исхода ит. Товарищи!
На районных и уездных Съездах обсужде-
нное предложение и сдать этот гер-
ственный, но не обходимый шель спасения на-
ших семей Мы, учащие Успенско—Урянхан-
ских школ, заброшенные на далекую окраи-
ну, естественно не можем встать за ор-
ганизацию стачечного Комитета и потому с
мольбой обращаемся к товарищам, живу-
щим в центрах, взять на себя работу, оор-
единения всех обездоленных тружеников
учителей. Не ждите указания сверху, не
ждите помощи и от наших привагирован-
ных товарищей, ибо опыты прошлого пока-
зали, что от них помощи мы не получим.“
Позднее подписали: Председатель Успен-
ско—Урянхайского Краевого съезда учителей
С. К. Беззубов. Товарищ Председателя П.
П. Венгель. Секретарь А. Богатков.

Обыски. Днем 23 января на квартиру
был вызван комиссар П. П. Тарелкина
был произведен обыск красногвардейца-
ми. Обыск производился весьма тщательно
выдто до внимательного осматривания мяг-
кой мебели, итд признаться, что обыском
руководила умлая рука. Искали у П. П.
Тарелкина крамроу, которую теперь имъ-
нуют лодым словечком—контр-революция;
позднее результаты обыск не дал.

Того же числа произведен обыск в помещ-
щии С.Барской компании; отобрано не-
сколько револьверов. 24 января произведе-
но члный ряд обысков, между проч., у гла-
вного гор. Думи А. М. Квашнина, а 25 ян-
варя—у бывшего председателя Уезд. Зем.
Управы В. С. Карцева, ветеринарного вра-
ча Н. А. Толмачева, инженера Б. М. Пор-
натова, гр. Влагоудова и др.

К борьбе с беззаварем. Минусинским со-
юзом кооперативов получена телеграмма из
Ново-Николаевск от Закупсбита о том,
что последнему предлагается масса товаров,
мануфактурных и кожаных, с условием
оплаты денежными знаками. Союз коопера-
тивов, ищущий затруднительное положение
из за отсутствия денежных знаков в мьст-
ных банках, ршил обратиться к соотвѣт-
но населению, призывая его дать живущим
должные средства в видъ займа. С этой
целью члены правления союза командированы
по потребительным о-вам для личного разъяс-
нения вопроса на мьстах.
Борьба со спекуляцией. Отдъл по борьбе
со спекуляцией при Минусинском Исп.
Комитетъ Совета Кр., Раб. Сол. и Каз.
депутатов 24 января с. г. орг. арован на
7500 рублей мьстный купец Куров, прожи-
вающий по ул. Петра-Великого, за спеку-
ляцию мануфактурой. Куров, имъ 4 куска
сареники, приобретенной им, как выяснено,
по 58 рублей, продал ее (Новотроцкому
Потребительскому Товариществу по 87 руб-
лей за кусок. По имъющимся свдвниям,
Куров являлся профессиональным спекулян-
том.

Тм же отдъл оштрафован 23 января
за спекуляцию мелочными товарами влад-
длец фруктового магазина „Крым“—Хаса-
нов на 100 р. и торговец Сидоров, прожи-
вающий по ул.цъ Александра П. на 300
руб. Кроме того, 25 января за спекуля-
ционное повышение цен по разным молочный
товар оштрафован на 150 руб. П. Далкад-
зе.

Письмо в редакцию.

Г. Редактор!

Правление професии. фольдшерского Со-
юза Минусинского уезда просит не отна-

зять в напечатаніи вижензложенного отвѣ-
та на письмо фельд. П. Плотниковой, по-
мѣщенное в № 16 редактируемой Вами га-
зеты.

Коснемся прежде всего секретарской дѣ-
тельности П. Плотниковой в Правлении Со-
юза; за время с мал по 19 октября 1917 г.
П. Пл-ва, состоя секретарем Правленія Со-
юза не оставила в дѣлопроизводствѣ ни
одного протокола заседаній Правленія, обф-
щая каждое заседаніе написать протокол
на квартирѣ; затѣм все письменное дѣло-
производство Правленія, принятое от П.
Пл-вой, оказалось в хаотическом состояніи,
черновые экземпляры переписки не были
сгруппированы, а свалены в общую кучу,
входящая и исходящая переписка проводи-
лась не всею по соотвѣтствующим журналам;
в довершеніи всего, когда член Правленія
Н. А. Кутузов явился, по порученію Прав-
ленія, принятъ от П. Пл-вой дѣла, оказа-
лось, что таковая она передала самовольно,
без вѣдома Правленія, ф-цъ Фаерман.

„За свою секретарскую работу и выразил
ожидать от Союза выражения олагодарно-
сти“ (?!) итд. П. Пл-ва в своем письмѣ. Про-
сто ставим судить по вышеизложенному за-
служила-ли она благодарности.

Дѣлѣ П. Плотниковой, протестуя на не-
справедливо, по ее мнѣнію, выраженное ей
Общим Собраніем Союза 6 сего января по-
рицаніе, считая оправдаться и пространию
(для чего-то?) издает исторію с акушер-
кой Лидберг.

„Было написано частное письмо.. и в
этом частном письмѣ никто не задѣвал
фельдшерскій Союз Минус. у. в дѣлом.“
Так говорит П. Пл-ва, но, видимо, память
ей извѣняет, факты указывают другое, а
именно: при отъезденіи Губери. Союза О-в
помощников правдъ Енис. губ. от 5 окта-
бря 1917 г. за № 2 в Правленіи Минусинск.
фельдш. Союза была проведена на за-
ключеніе вся переписка по дѣлу акушерки
Л-г; среди этой переписки находится, между
прочим, и упоминаемое П. Пл-вой „ча-
стное“ письмо, писанное и подписанное П.
Даниловой (т. е. Плотниковой). В письмѣ
этом содержится такая фраза: а наш Союз
и наше Правленіе, как это ни грустно, „исти-
но русское“ (кочка Плотниковой) в большем
составѣ. А затѣм далѣе в том же письмѣ,
характеризуя командированнаго на Совер.
Съезд от Минус. Союза делегата И. З.
Пл-ва, П. Плотникова пишет: за наш делегат
будет что либо привалять, то это будет наглая
инсинуация.“

Все это П. Пл-ва писала, состоя сек-
ретарем Правленія, Союзом!

Думаем, каждый признает, что вышепри-
веденное письмо П. Пл-вой, присланное при
официальном отношеніи Губ. Союза, есть
уже не „частное“ письмо, а достояніе ши-
рокой массы читателей, могущей широко
дискредитировать Союз и Правленіе вооб-
ще, а делегата в частности.

Общее Собраніе членов Минус. фельдш.
Союза 6 сего января не устраивало над
П. Плотниковой Шемкин суд, как она пи-
шет в своем письмѣ, а имѣя перед собой
совершенно чужой ей написанный „отавъ“ о
Союзѣ и Правленіи, единогласно высказа-
лось за исключеніе такого члена, как П.
Пл-ва, из состава, но недостаток кворума
не позволил вынести об этом постановленіе,
и Общ. Соб. ограничилось выраженіем П.
Пл-вой порицанія. Личное присутствіе П.
Пл-вой на собраніи едва-ли позволило бы на
измѣненіе ршенія Собранія, развѣ только
предположить, что она оторвалась-бы от сво-
его писма.

Итак, гражданка П. Плотникова, никако-
го „искаженія фактов“ в статьѣ „Профес-
фельд. Союз“ (№ 7 газ. „Св. и Тр.“) не
допущено, затроута-же Ваша „личность“
по столько, по сколько она лежала в по-
лости Вашей дѣтельности в Союзѣ.

Вы совету-те фельд. Союзу Минусин. у.
„не совершать болѣе таких опрометчивых
поступков, в которых ему самому придется
в будущем раскаиваться“. На это скажем,
что опрометчивый поступок Союза развѣ
только в том, что он допустил в свою сре-
ду такой культивированный на современном
почвѣ фрут, как Вы, гражданка П. Плот-
никова, по что же дѣлать, вперѣд будем
осторожно, хотя чужая душа, как гово-
рится, потемки. А вот мы считаем долгом
предоать Вам добрый, назидательный со-
ветъ—по загражьте своими отбросами тѣ
организации, в которых Вам придется в
будущем и настоящим работать.

Отвѣчать в дальнѣйшем на Ваши выпы-
ски Правленіе считает для себя недостойным.

Правленіе.



Редактор В. КУЗЬМИН.

Издатель Т-во СОТРУДНИК.